MANUAL DE _
OPERACAO

~
MAQUINAS PARA REVENDEDORES E LOCADORES E MA N U T E N ng

=5

seeoes

e

TS
T

S s S E s O
A TEISE AT
CATLILTS
‘I/II{ .

W

Adverténcia importante:

Néo execute nenhuma operagéo com o equipamento antes de
ter o conhecimento de todo o contetdo do manual de instrugées.
O obijetivo desta publicagéo é de instruir o operador e, desta
forma, evitar danos decorrentes do mau uso ou manutencées
deficientes ou incorretas.

Rev. 03
DEZEMBRO/2021

GERADOR GMD

12000E




MANUAL DE OPERACAO E MANUTENCAO

1. INTRODUCAO

Este manual contém informacgées de operacéo e manutengdo do seu gerador a diesel CSM. Por favor, leia este
manual atentamente antes de colocar seu equipamento em operacdo, para sua propria seguranga e para ter certeza
da correta utilizagdo. Mantenha este manual ou uma cépia junto & mdaquina. Se este for perdido, ou se precisar
de uma cépia adicional, entre em contato com a CSM. Esta mdaquina foi projetada levando-se em consideragéo
a seguranga, no entanto, ela pode apresentar riscos se for operada indevidamente ou se a manutencéo for feita
de maneira imprépria. Siga as instrugées de operacdo cuidadosamente! Se tiver duvidas sobre como operar ou
fazer manuteng@o deste equipamento, entre em contato com a CSM ou o Assistente Técnico autorizado CSM mais
préximo. A CSM reserva-se o direito de alterar qualquer informagéo ou modificar os geradores sem aviso prévio,
sendo este em beneficio das suas maquinas.

ADVERTENCIA /N

O simbolo de adverténcia é utilizado para alertar procedimentos de operacéo e manutencéo perigosos
que podem resultar em ferimentos graves se néo for estritamente observado.

: PRECAUCAO:
E utilizado para alertar procedimentos de operagéo e manutencéo perigosos que podem
resultar em ferimentos graves se néo for estritamente observado.

2. INFORMACOES DE SEGURANCA
Muitos acidentes podem ser evitados se seguirem as instrugdes contidas no manual de operagéo. Abaixo segue
alguns cuidados que o operador deve tomar ao operar o equipamento:

2.1. RISCO DE CHOQUE ELETRICO A

» O mau uso do gerador pode provocar choque elétrico capaz de causar sérios riscos & saude;

» Manipular o gerador com o corpo, méos molhadas ou com chuva pode eletrocutar o usudrio. Mantenha o gerador
sempre seco;

» Caso o gerador seja armazenado em local aberto e desprotegido verifique todos os componentes e ligacées antes
de opera-lo. Os componentes e ligacdes elétricas ndo devem estar expostos e sujeitos a umidade. Neste caso
podera ocorrer sério risco de curto circuito. Os isolamentos deverdo ser executados por um eletricista qualificado
para garantir a seguranga;

» Néo conecte o gerador a rede elétrica;

» Néo conecte o gerador a outro gerador.

2.2. RISCO DE INCENDIO &\

» Os gases de exaust@o tém calor suficiente para iniciar a combustéo de alguns produtos e materiais;

» Mantenha o gerador afastado a no minimo 1m. de paredes e outros equipamentos durante seu funcionamento;

» Né@o enclausure o gerador em estruturas;

» Mantenha afastados materiais inflamaveis do gerador;

» O calor dos gases de exaustéo é alto, mesmo apés o término do uso. Néo toque a exaustéo enquanto a mesma
estiver quente. Deixe o motor esfriar. Nao fume ou provoque chamas ou faiscas enquanto o gerador estiver sendo
abastecido com combustivel ou préximo de local onde o combustivel estiver armazenado. Abasteca em drea bem
ventilada e com o motor desligado;

» Vapor de combustivel é extremamente inflamavel e qualquer faisca pode provocar incéndios ao ligar o gerador;

» Evite derramar combustivel ao abastecer.

2.3. PRECAUCOES DE SEGURANCA DURANTE MANUTENCAO

» Somente pessoas qualificadas devem testar, fazer a manutengé@o ou reparar o equipamento;

» Sempre use protetor facial, luvas de borracha e roupas de protecéo quando trabalhar com o equipamento;

» N@o toque no gerador ou em qualquer parte mével do equipamento sem prote¢éo para as maos ou com elas
molhadas;

» Mantenha as méos, cabelos, roupas soltas e ferramentas longe de partes méveis como ventiladores e rotores;

» Néo inale os gases de exaustéo;

» Desligue o motor e deixe-o esfriar antes de fazer o reabastecimento;

» Né@o adicione combustivel enquanto existir fumaga ou o gerador estiver perto de qualquer fagulha ou chama;

- 2 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

» Use equipamentos de capacidade adequada para levantar e suportar o equipamento e seus componentes;

» N@o permita que criangas ou animais se aproximem do motor quando ele estiver em operacéo;

» Tenha certeza que a tampa do éleo esteja bem apertada quando o motor estiver em operacéo;

» N@o use o equipamento em condigdes chuvosas;

» Opere o gerador em superficie nivelada para prevenir contra vazamentos de combustivel e para que haja correta
lubrificagéo do motor.

» Néo ligue o gerador em ambientes fechados ou com pouco ventilacéo, pois os gases de escape podem causar
intoxicacdo. Os gases de escape contém monéxido de carbono, um gds venenoso e letal. Se for inevitavel a
operacdo indoor, providencie ventilagéo eficiente para que as pessoas e animais néo sejam afetados.

» O gerador néo deve operar em altitudes superiores a 1.000 metros, visto que a press@o atmosférica em altitudes
elevadas é menor, o que prejudica a combustéo.

» Néo utilize o gerador sob chuva ou em ambientes com muita umidade (superior a 90%), pois esta umidade pode
danificar o equipamento e causar acidentes.

» Este equipamento foi projetado para trabalhar em uma faixa de temperatura que varia de 5°C a 40°C, a utilizagéo
sob temperaturas fora desta faixa pode acarretar danos ao aparelho;

» O gerador deve ser aterrado para prevenir acidentes com choques elétricos, aplicando um fio de diémetro
suficiente entre o terminal de terra gerador e um dispositivo externo de aterramento;

» N@o conecte cargas as tomadas de forca antes da partida do gerador, pois o pico de corrente pode danificar os
aparelhos;

» Saiba desligar o gerador rapidamente e entenda a funcéo de todos os controles do mesmo. Nunca permita que
alguém opere o gerador sem conhecer as instrucées de operagéo.

2.4. INSTRUCOES DE SEGURANCA

» Executar inspegdes cuidadosas, antes do inicio de cada operagéo;

» A fim de evitar desastres relativos a fogo e incéndio, bem como para manter o gerador em condicées adequadas
de ventilagéo, favor manter o gerador a pelo menos 1 metro de outros objetos. Manter sempre o gerador afastado
de materiais combustiveis;

» Mantenha criangas e animais longe do grupo gerador em funcionamento, a fim de evitar queimaduras e outros
perigos;

» Conhecer toda e cada etapa de operagéo e proibir o acesso de quaisquer pessoas que ndo possuam treinamento
para operar o grupo gerador;

» Nao permitir fransbordamento do tanque de combustivel. Néo deverd haver tracos de combustivel na tampa do
tanque;

» Certificar-se de que a tampa do tanque esteja bem fechada;

» Em caso de derramamento de combustivel, limpar a drea cuidadosamente, além de realizar uma completa
volatilizagéo, antes de iniciar o gerador;

» Certifique-se de néo haver cigarros, chamas ou faiscas no lugar onde o gerador é reabastecido, nem onde o
combustivel é armazenado;

» Operar a unidade somente em solo estavel, para que néo haja derramamento de combustivel;

» O escapamento esquenta muito durante as operagées, por causa dos gases de exaustdo. Apés o uso ndo tocar
imediatamente no motor, nem no escapamento, para néo correr riscos de queimaduras. Para evitar quaisquer
riscos, leve o gerador para um local isolado, até que o mesmo estiver resfriado completamente.

3. ESPECIFICACOES TECNICAS

Poténcia do motor (HP) 20 HP
Poténcia méxima (kVA) 11 kVA
Poténcia nominal (kVA) 10 kVA
Tensdo da voltagem (V) 127/220V
Fases Monofasica
Sistema de partida Retratil/Elétrica
Capacidade do tanque (L) 25 litros
Peso liquido/bruto (kg) 170 Kg
Autonomia aproximada (H) 5.5 horas
Dimensées (CxLxA) (mm) 900x568x668 mm
Regulador aut. voltagem AVR
Decibéis (dB) a 7 metros 82-111

www.csm.ind.br

3



MANUAL DE OPERACAO E MANUTENCAO

4. VERIFICACOES ANTES DA OPERACAO

ATENGCAO
Quando novo, o motor néo possui 6leo no carter.
Adicionar a quantidade adequada no motor antes de opera-lo pela primeira vez.

CAPACIDADE DE OLEO DO CARTER: 3 litros

4.1. NiVEL DE OLEO

Local para
inserir 6leo
do motor.
(Recomendado
SAE 10W-40 ou
15W-40)

Limite Superior/Limite Inferior 5 =

Nota: Verificar o nivel de éleo antes de cada operacéo.

a) Abrir a trava e levantar a tampa superior.

b) Solte o indicador de nivel, limpe com estopa limpa e insira novamente. Adicionar 6leo de motor (recomendado
SAE 10W-40 ou 15W-40), caso este esteja abaixo do limite minimo, ao ser retirado. Finalmente, recoloque e
trave o indicador de nivel.

Nota: A falta de éleo lubrificante poderd causar sérios danos ao gerador em funcionamento.

4.2. ADICIONAR COMBUSTIVEL

a) Certifique-se que o gerador esta desligado antes de adicionar combustivel;

b) Assegure que o gerador trabalhe suavemente. Use no motor combustivel 6leo diesel novo;

¢) Use apenas 6leo diesel;

d) Nunca use gasoling;

e) O combustivel pode envelhecer no tanque e fazer com que seja dificil ligar o gerador, portanto nunca deixe
armazenado o gerador com combustivel no tanque;

f) Evite poeira e dgua no tanque de combustivel;

g) Tenha certeza que o gerador estd em superficie horizontal;

h) Cuidado para néo encher demais o tanque.

ADVERTENCIA /N

Fagulhas ou faiscas préximas ao tanque de combustivel podem provocar exploséo e danos ao operador.

» Néao fume préximo do gerador, pois pode provocar exploséo se estiver em contato com o combustivel;

» Deixe o motor resfriar por alguns minutos antes do reabastecimento;

» Néo deixe transbordar o combustivel (cheque as especificacdes da capacidade do tanque de combustivel do seu
gerador). Sempre cheque se néo teve vazamentos;

» Nao derrame combustivel na sua pele e ndo permita que criangas tenham contato com o combustivel.

- 4 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

4.2.1. NiVEL DE COMBUSTIVEL

1) Abra a tampa do tanque 2) Verifique o nivel de combustivel.
de combustivel. Caso esteja muito baixo, abasteca.

3) Encher o tanque de combustivel até o 4) Ap6s abastecer, recoloque a tampa de
limite maximo indicado combustivel.

5. PREPARANDO O GERADOR PARA USO

5.1. REDE ELETRICA

As conexdes de energia para uma rede de distribuicéo elétrica devem ser feitas por um eletricista qualificado.

A conexdo deve isolar a energia do gerador de energia da rede publica, e deve cumprir todas as leis aplicaveis e
cédigos elétricos.

www.csm.ind.br 5§ -



MANUAL DE OPERACAO E MANUTENCAO

/ENDEDORES £ LOCADORES

5.2. SISTEMA DE ATERRAMENTO

Para impedir choques elétricos em dispositivos defeituosos, o gerador deve ser aterrado. Conecte um fio entre o
terminal de aterramento do gerador e a terra. Os geradores tém um sistema simples que conecta componentes do
frame do gerador aos terminais terra das tomadas de saida CA. O aterramento do sistema néo é conectado ao fio
neutro CA. Se o gerador for testado por um voltimetro, nédo mostrara a mesma condicéo de aterramento de uma
tomada residencial.

4 EXIGENCIAS ESPECIAIS )
Podem existir leis federais ou estaduais
de seguranca e de saude, coédigos
locais, ou normas que se apliquem ao
uso pretendido do gerador. Consulte
um eletricista qualificado, um inspetor
elétrico, ou a agéncia de jurisdigéo local.
Se o gerador for usado em construgées,
Ligando fio de aterramento no gerador \ consultar leis especificas. /

Antes de conectar um dispositivo ou um cabo de energia ao gerador:

a) Certifique-se de que estd tudo funcionando corretamente. Os dispositivos ou os cabos de energia defeituosos
podem ocasionar choque elétrico;

b) Se um dispositivo apresentar funcionamento anormal, ficar lento, ou parar de repente, desligue-o imediatamente.
Desconecte o dispositivo, e determine se o problema é com o dispositivo, ou se a capacidade maxima de carga
do gerador foi excedida;

¢) Certifique-se de que a poténcia elétrica da ferramenta ou equipamento néo exceda a poténcia do gerador. Nunca
exceda a poténcia méaxima do gerador. Niveis de consumo entre a poténcia nominal e a maxima néo podem ser
utilizados por mais de 30 minutos.

Em caso de acionamento do protetor CA, reduza a carga do gerador até a poténcia nominal, pressione o botao
ON/OFF do protetor de circuito CA.

5.3. BATERIA

ADVERTENCIA - CUIDADOS COM O MANUSEIO DE BATERIAS
* Sempre proteja os olhos e a face usando éculos de seguranca e mascaras;
* Para evitar curto-circuito entre pélos nunca coloque ferramentas sem isolamento sobre a bateria;
¢ Certifique-se de que o carregador esta desligado antes de conectar ou desconectar a bateria;
¢ Cuidado com risco de queda ou contato com quaisquer produtos quimicos que a bateria possua.

6. USANDO O GERADOR

ADVERTENCIA A\

Antes de prosseguir, cheque se o gerador esta posicionado adequadamente em uma superficie plana.

- 6  www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

6.1. INSTRUGAO QUANDO FORNECIDO CORRENTE ALTERNADA

a) Dar partida no gerador: b) Conecte os dispositivos ¢) Ligue o Interruptor CA
————

» Yocé pode conectar aparelhos eletrénicos funcionando em corrente CA de acordo com seus requerimentos de
voltagem;

» A poténcia nominal corresponde a poténcia maxima que o gerador pode gerar em uma base continua;

» A poténcia méxima corresponde a quantia maxima de energia que o gerador pode gerar por um curto periodo de
tempo. Muitos aparelhos como geladeiras requerem pequenas explosées de energia extra, em adigéo a poténcia
nominal listada pelo aparelho para parar e iniciar seus motores;

» A faixa de poténcia dos aparelhos elétricos conectados ao gerador néo deverd exceder a poténcia nominal do
préprio gerador.

www.csm.ind.br 7 -



MANUAL DE OPERACAO E MANUTENCAO

o0 0

OIL ALERT POWER YOLTMETER INPUT 4TS

Para ligar | — =

em 220V B @
T s

Para ligar Para ligar
em 127V em 127V

O fornecimento de energia do gerador é através dos trés pinos, onde deverdo ser conectadas as linhas gerais.
E conforme indicado, temos as saidas:
» Uma em 220V: onde as cargas deverdo ser ligadas entre as linhas dos dois pinos vermelhos;

» Duas em 127V: onde as cargas deverdo ser ligadas entre as linhas de um dos dois pinos vermelhos e o pino preto
que é comum. Neste caso, as cargas sempre deverdo ser divididas entre as duas saidas (50% cada uma).

» Além das saidas gerais, temos também opcéo de ligar equipamento direto no gerador através das tomadas
fornecidas que sé@o:
» Uma em 220V com limite méximo de corrente de 20 A ;
» Duas em 127V com limite maximo de corrente de 20 A cada uma. E também neste caso, as cargas deveréo
sempre ser divididas entre as duas tomadas (50% cada uma).

» Atentar para néo ultrapassar a poténcia maxima que o gerador estd projetado para fornecer que é 10 kVA, ou
seja, a soma da poténcia das cargas ligadas nas saidas e nas tomadas, ndo podera ultrapassar 10 kVA.

» Ultrapassar a poténcia méxima do gerador ou néo dividir as cargas no caso de 127V, fatalmente levaré a queima
do produto.

- 8 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

6.3. INSTRUGAO QUANDO FORNECIDO CORRENTE CONTINUA

O terminal de CC é utilizado para o carregamento de baterias de 12 volts geralmente para carros.
Ao utilizar uma bateria modelo de automével certifique-se de desconectar o cabo do pélo negativo da bateria
antes de carregar. Néo utilize corrente continua e corrente alternada ao mesmo tempo.

ATENGAO

Para parar o gerador em uma emergéncia, vire a chave de igni¢éo no painel no sentido OFF

7. OPERACAO
7.1. VERIFICACOES ANTES DA OPERACAO

Mude a chave do disjuntor CA para a posigéo “OFF” (desligado). Para sua protecéo, certifique-se de que o gerador
esteja aterrado.

Disjuntor — HEEARER

o4 — Ligado &l g
S )
H L

0FF — Desligado

7.2. PARTIDA DO GERADOR

STARTER 8% ——— Chave de partida

CFF {rﬂ

CTART| —— Partida elétrica

Posicione a chave de ignicéo na posicéo “start” (partida) por ndo mais do que 8 segundos. Solte a chave assim que o
motor ligar e deixe que ela retorne automaticamente para sua posigéo inicial. Se o motor néo ligar, favor aguardar
30 segundos, antes de tentar novamente.

7.3. APLICACAO DE CORRENTE ALTERNADA (CA) Disjuntor —— HREAKER
N oM
a) Sera de acordo com a situagéo efetiva para a conexdo da carga, —
por meio dos terminais de carga ou do soquete com a fiagéo.
b) Conecte o disjuntor de CA, para que o conjunto gerador .
comece a gerar energia. _E[I

OFF

www.csm.ind.br @ -



MANUAL DE OPERACAO E MANUTENCAO

7.4. INTERRUPCAO DO GERADOR

a) Desligue o disjuntor CA. Mover a chave do disjuntor para a posicdo “OFF”.
b) Desligue a chave de partida. Mover a chave para a posicao “OFF”.

= ST
S

8. MANUTENCAO

Para garantir um bom funcionamento do motor/gerador & diesel, ele deve ser revisado com frequéncia.

Nunca fazer nenhuma manutengéo com o motor ligado e deve garantir que ele esta colocado em lugar firme para
que ndo ocorra risco de tombar e danifica-lo e principalmente para evitar acidentes.

Efetuar limpeza no equipamento com frequéncia e apés a limpeza lubrifique todas as partes, essa lubrificagéo deve
ser feita no minimo a cada seis meses.

8.1. MANUTENGAO E REPARO DO GRUPO GERADOR
Uma manutencéo adequada néo é somente a base de seguranca, economia e facil operagéo do gerador, mas
também ajudar a reduzir a poluicéo do ar.

8.2. CRONOGRAMA DE MANUTENCAO

Periodo de manutencéo / A cada uso Primeiro més ou A cada 3 meses
Horas trabalhadas mensais para o item 20 horas ou 200 horas
. Verificagéo X
Oleo —
Troca X (Primeira vez) X (Segunda vez)
Verificagéo X
Elemento de Filtro de Ar " <
Limpeza X
Folga da Valvula Verificacéo/ajuste X
) Limpeza X
Filtro de Oleo B
Troca X
Filiro de Combustivel Troca X
Tubo de Combustivel Verificagéo A cada dois anos, ou o tempo necessdrio para troca

Oleo recomendado: SAE 10W-30 - Oleo utilizado em motores a diesel quatro tempos.

- 10 www.csm.ind.br




GERADOR GMD 12000E

8.2.1. TROCA DE OLEO

Preparar um recipiente de éleo debaixo do tampédo de drenagem. Abrir o tampéo de drenagem e, em seguida,
iniciar a retirada do éleo. Em caso de obstrugéio, se necessdrio, use o diesel para limpar o interior do bloco do
cilindro. No final da operacéo, recolocar e trancar o tampéo de drenagem.

Tampdo de Drenagem

Solte a trava sobre a tampa dianteira, desparafuse a tampa de 6leo da cabeca do cilindro. Adicione 6leo até atingir
o limite méximo na vareta do indicador de nivel. Ao final da operagéo, parafuse novamente a tampa de éleo.

8.2.2. CHECAR E FAZER MANUTENCAO DIARIAMENTE

» Checar o nivel do éleo do motor se estd entre o limite minimo e méximo, utilizando a vareta de nivel, para
conferéncia;

» Verificar se tem vazamentos ou poeira no tanque de combustivel e carter;

» Retire as impurezas como poeira e quaisquer outros elementos, dos arredores do motor mantendo sempre o
motor limpo.

8.2.3. FILTRO DE AR

Remova a placa lateral do motor, solte o prendedor, remova o conteddo da metade inferior do filtro de ar e retire
o elemento de filtro no meio. Lave o elemento de filtro com diesel e o recoloque no filtro de ar, quando este estiver
seco.

Prendedor

www.csm.ind.br ] 1] -



MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

9. METODOS USADOS PARA PROBLEMAS INESPERADOS

GERADOR NAO DA PARTIDA

CAUSA

SOLUGAO

Verifique o sistema de controle
de poténcia

Problemas de conexdo das linhas
de corrente

Verifique cada conector

Bateria com pouca poténcia

Carregue ou substitua a bateria

Verifique o combustivel
e o 6leo da maquina

Néo hé combustivel

Adicionar combustivel

Néo ha éleo

Adicionar éleo

Deterioracéo do combustivel, ou
seja, combustivel muito tempo
parado

Drenar o combustivel de dentro
do tanque e adicionar combustivel
novo

Verifique a compresséo do cilindro

Anel do pistéo desgastado ou anéis
em posicoes erradas

Mude e ajuste o anel do pistédo

A folga da valvula néo estd correta

Ajuste a folga segundo o manual
de operacoes

O pino da cabeca do cilindro ndo
estd bem apertado

Aperte melhor o pino

Verifique o sistema de fornecimento
de combustivel

Oleo combustivel ou chave das
tampas de 6leo combustivel

Substituir ou reparar as partes com
defeito

NAO HA TENSAO DE SAIDA

POSSIVEL CAUSA

SOLUGAO

O disjuntor CA néo esta ligado

Mova o disjuntor CA para a

Verifique o disjuntor CA posicdo “ON
O disjuntor CA esta quebrado Substitua o disjuntor CA
Verifique o AVR O AVR esté quebrado Substitua o AVR

Defeito na geracéo de energia

Falha de motor, falha de circuito

Substitua ou repare as partes com
defeito

- 12 www.csm.ind.br




GERADOR GMD 12000E

10. SUGESTOES

10.1. ARMAZENAMENTO

E necessario que o gerador seja armazenado de maneira correta, a fim de manté-lo em boas condicées. Instrucdes
devem ser seguidas para proteger o gerador contra ferrugem e corros@o, que podem comprometer seu desempenho
e aparéncia. Além disso, o gerador serd ligado com mais facilidade, se tais instrucdes forem seguidas.

10.2. LIMPEZA

Apbs o uso do gerador, deixe-o resfriar por, pelo menos 2 horas, para poder iniciar a limpeza do mesmo.

10.3. COMBUSTIVEL

O gerador diesel quando armazenado por muito tempo, pode haver dificuldades na hora de dar partida do gerador,
pois podem conter impurezas nas mangueiras de combustivel. E necessario limpar ou substituir as mangueiras de
combustivel, caso for verificado algum bloqueio na passagem de combustivel.

10.4. INSTRUCOES DE SEGURANCA E ARMAZENAMENTO

Néo tocar no escapamento. As proximidades da porta de exaustéo do escapamento esquentam muito durante o
funcionamento do gerador. Este calor pode permanecer por algum tempo apés a parada do gerador. Para evitar
incéndios ou queimaduras, néo levar o gerador para a drea de armazenamento, até que esteja resfriado. A drea de
armazenamento deverd ser bem ventilada e longe de elementos geradores de calor, tais como fornos, aquecedores
de agua, secadores, etc., a fim de evitar danos sérios ao usudrio e ao equipamento. A drea de armazenamento néo
deverd se localizar em locais Umidos, o que podera causar ferrugem e corroséo no gerador. Coloque o gerador em
superficies planas, j@ que inclinagdes poderéo causar derramamento de 6leo ou de combustivel.

10.5. TRANSPORTE

Apés a interrupgéo do gerador, deixa-lo resfriar por, pelo menos, uma hora e sé depois transporta-lo, pois o sistema
de exaustéo ainda estara quente, o que poderd queimar o usudrio, além de provocar incéndios. Coloque o gerador
em superficies planas durante o transporte, para evitar derramamento de éleo.

11. GARANTIA

O motor a diesel possui garantia de 180 dias, a contar da data da compra e ja inclusos os 90 dias dispostos pela
legislagdo vigente, desde que observadas e respeitadas as disposicdes legais aplicaveis, referentes aos defeitos
de material ou fabricagéo. Os consertos ou substituices de pegas defeituosas durante a vigéncia desta garantia
deverdo ser efetuados, somente nas Assisténcias Técnicas Autorizadas, mediante a apresentagéo da nota fiscal de
compra. Esta garantia néo cobre os casos em que o equipamento:

» Defeitos provocados por uso inadequado, que estejom em desacordo com o manual de instrugéo;

» Desgaste das pecas por uso inadequado;

» Sobrecargas mecénicas;

» Negligéncia referente a manutencéo ou operagéo;

Esta garantia compreende a troca de pegas e reparos contra defeitos de fabricagéo devidamente constatados pela
fabrica ou assisténcia técnica autorizada. Este produto perderé a garantia se sofrer danos provocados por acidentes,
agente da natureza, ou no caso aberto por pessoas ou oficinas néo autorizadas pela CSM. As despesas de frete
do produto até o assistente técnico ou fabrica, correréo por conta do consumidor. A CSM conta com uma ampla
rede de Assistentes Técnicos em todo territério nacional que estéo disponiveis para consulta no site www.csm.ind.br.

ATENCAO
Os servicos de manutencéo dentro do prazo de garantia devem ser executados
somente pela Assisténcia Técnica.

www.csm.ind.br 13 -



MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

12. CONJUNTO ALTERNADOR !

ITEM CODIGO CODIGO QUANT.
1 Tampa do Conjunto Alternador 20009927 1
2 Parafuso Sextavado Flangeado DIN 9621 M10x30 ZB 4
3 Parafuso Sextavado DIN 558 M6x18 ZB 4

3.1 Arruela Lisa DINT125A Mé ZB 4

3.2 Arruela de Presséo DIN127B M6 ZB 4
4 Ventoinha do Rotor 20009928 1
5 Conjunto Rotor 20009929 1
6 Anel Coletor 20009930 1
7 Rolamento Radial de Esferas 6305Z 20380128 1
8 Arruela Lisa DIN 9021 M10 ZB 1
9 Arruela de Presséo 127B M10 ZB 1

10 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M10x307 UNC RP ZB 1
11 Protegéio do Estator 20009932 1
12 Estator 127/220V - Monofésico/ Pacote 180mm 20009933 1
13 Tampa Traseira do Alternador 20009934 1
14 Parafuso Sextavado Flangeado DIN 6921 M5x16 ZB 1
14.1 Arruela de Pressao DIN 127B M5 ZB 1
15 Borne Conector 20328155 1
16 Parafuso Sextavado Flangeado DIN 6921 M5x16 ZB 2
17 Parafuso Sextavado Flangeado DIN 6921 M8x240 RP ZB 4
17.1 Arruela Lisa DINT125A M8 ZB 4
17.2 Arruela de Presséo DIN 127B M8 ZB 4
18 Regulador de Tenséo 127/220V - Monofésico 20009935 1
19 Parafuso Sextavado Flangeado DIN 6921 M5x16 ZB 2
20 Tampa Final 20009936 1

21 Parafuso Sextavado Flangeado DIN 6921 Méx12 ZB 2

22 Protegéo de Borracha 1

23 Escova Carvéo 20009937 1

24 Parafuso Sextavado Flangeado DIN 6921 M5x16 ZB 2

OBS: ltens que néo possuem cédigos podem ser encontrados em lojas convencionais.

- 14 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

13. ESTRUTURA

ITEM DESCRIGAO CcODIGO QUANT. CONJUNTOS
1 Tampa superior 20009685 1
1.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M6x20 ZB 4
1.2 Arruela Lisa DIN9021 M6 ZB 4
1.3 Dobradiga da tampa superior 20009691 2
1.4 Porca Sextavada Flangeada DIN6923 M5 ZB 4
1.5 Arruela Lisa DIN9021 M5 ZB 2
2 Carcaca do Gerador 20009686 1
3 Tampa lateral do motor 20009687 1
3.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx12 ZB 4
3.2 Arruela Lisa DIN9021 Mé ZB 4
4 Tampa dianteira 20009693 1
4.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx12 ZB 4
4.2 Arruela Lisa DIN9021 Mé ZB 4
5 Escapamento 20009600 1
5.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x25 ZB 2
5.2 Porca Sextavada Flangeada DIN6923 M8 ZB 6
6 Conjunto do filiro de ar 20009675 1
6.1 Filtro de ar GM12000E/12000ES 20010909 1
6.2 Pré filtro de ar GM12000E/12000ES 20010910 1
7 Motor 20009608 1
8 Coxim 20009642 6
8.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M10x45 ZB 2
8.2 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M10x25 ZB 4
8.3 Porca Sextavada DIN934 M10 ZB 12

www.csm.ind.br 15 -




MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

13. ESTRUTURA

ITEM DESCRICAO CcODIGO QUANT. CONJUNTOS
8.4 Arruela Lisa DIN125A M10 ZB 12
85 Arruela de Pressao DIN 127B M10 ZB 12
9 Roda 20009660 2
9.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x16 ZB 8
10 Alternador 20009766 1
1 Roda com travamento 20009658 2
11.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x16 ZB 8
12 Painel de controle 20009674 1
121 Tomada 127V 20009349 2
12.2 Tomada 220V 20009349 1
12.3 Pino de Ligagdo Preto 20009659 1
12.4 Pino de Ligacéo Vermelho 20009661 2
125 Chave de Igniggo 20009348 1
12.6 Led Vermelho 20009662 1
12.7 Led Verde 20009347 1
12.8 Voltimetro 0-300V 20009346 1
12.9 Conector ATS 20009664 1
12.10 Disjuntor 50A 20009673 1
12.11 Placa de Ligacéo 20009358 1
12.12 Conector 1 20009359 1
12.13 Aterramento 20009353 1
13.1 Conjunto Fixador da Bateria 20009773 1
14 Tampa lateral do gerador 20009695 1
14.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx12 ZB 4
14.2 Arruela Lisa DIN9021 M6 ZB 4
15 Tanque de combustivel 20009697 1
15.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Mé6x20 ZB 4
15.2 Arruela Lisa DIN9021 M6 ZB 4
183 Mangueira de borracha gint 5x180mm 1
15.4 Mangueira de borracha gint 10x 440mm 1
1845 Tampa do Tanque 20328181 1
15.6 Peneira do Tanque 20328182 1
15.7 Junta do Nivel do Tanque 20328203 1
15.8 Nivel do Tanque 20328204 1
5% Parafuso PHI DIN7982 M5x8 ZB 2
16 Tampa traseira 20009698 1
16.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Mé6x50 RP ZB 4
16.2 Porca Sextavada Flangeada DIN6923 Mé ZB 4
17 Chapa Divisora 20009699 1
17 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx12 ZB 4

OBS: ltens que ndo possuem cédigos podem ser encontrados em lojas convencionais.

- 16 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

13.1. DETALHES DE PEQAS DE ESTRUTURA

www.csm.ind.br 17 -



MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

14. COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

ITEM DESCRICAO CODIGO  QUANT. CONIJUNTOS

1 Bloco Superior da Carcaca 20009959 1
1.1 Anel O-ring 21,8x13mm 20010559 8
1.2 Parafuso Sextavado Rosca Total DIN558 M6x50 ZB 10
1.3 Parafuso Sextavado Rosca Total DIN558 Mé6x35 ZB 1
1.4 Arruela Lisa DINT25A Mé ZB 23
1.5 Porca Sextavada Autotravante DIN982 Mé ZB 11

2 Bloco Inferior da Carcaca 20009960 1

3 Vedagao da Caixa | (maior) 20009961 1

4 Vedagéo da Caixa Il (menor) 20009962 1

5 Bronzina Traseira do Virabrequim 20009963 2
6 Bronzina das Bielas e Centro Virabrequim 20009964 6

7 Bronzina Dianteira do Virabrequim 20009965 2
8 Tampa Inferior 20009966 1
8.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M6x20 ZB 10
9 Junta da Tampa Inferior 20009967 1
10 Junta Tampa Carcaga 20009968 1
11 Junta da Tampa do Acelerador 20009969 1
12 Junta da Tampa do Compartimento da Engrenagem 20009970 1
13 Junta da Tampa do Cabecote 20009971 2
14 Bujéio do Oleo 20009972 2
15 Arruela de Vedagao M14 20009973 2
22 Junta do Tubo de Admisséo 20009954 2
23 Junta do Escapamento 20009956 2
24 Junta Filtro de Ar 20009955 1
26 Tampa da Carcaca 20009983 1

26.1 Retentor 38x52x8mm 20009984 2
26.2 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M6x25 ZB 16
26.3 Parafuso Sextavado DIN558 M6x25 ZB 4
26.4 Arruela Lisa DINT125A Mé ZB 4
27 Tampa da Bomba de Oleo 20009985 1
271 Parafuso Sextavado DIN558 M5x16 ZB 3
27.2 Anel O-ring 82x40mm 20010561 1
28 Tampa do Acelerador 20009986 1
28.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Mé6x16 ZB 4

- 18 www.csm.ind.br




GERADOR GMD 12000E

14. COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

ITEM DESCRICAO CODIGO  QUANT.
29 Tampa do Compartimento da Engrenagem 20009987 1
29.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x20 ZB 2
29.2 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x30 ZB 2
29.3 Porca Sextavada Flangeada DIN6923 M8 ZB 2
30 Regulador do Ar 20009988 1
31 Arruela de Cobre M14 20009980 1
32 Mangueira 811 x217x360 1
32.1 Abragadeira de Ago Ajustavel p/ Mangueira g17mm 2
33 Parafuso Prisioneiro DIN:::;&;?:?,?SOFS;:::CO Sup passo 1,25mm / 20009989 8
34 Porca Sextavada Especial M10x30 FOS Rosca Passo 1,25mm 20009990 4
35 Porca Sextavada Especial M10x10 FOS Rosca Passo 1,25mm 20009991 4
36 Arruela Lisa DINT25A M10x3mm ZB 8
37 Revestimento Maior 20009992 2
38 Revestimento Menor 20009993 4
39 Junta da Bomba de Combustivel 20009994 1
40 Junta de Ajuste da Bomba de Combustivel 20009995 2
41 Bomba de Injecéo de Combustivel 20009996 1
41.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x25 ZB 4
42 Cilindro da Vareta da Valvula 20009997 2
42.1 Anel O-ring 22,5x40mm 20010562 4
43 Suporte auxiliar 20009998 1
44 Suporte de encosto 20009999 1
441 Parafuso Sextavado DIN558 M10x16 FOS Rosca Passo 1,25mm 1
45 Vareta Nivel de Oleo 20010011 1
46 Trava da Mola 20010012 8
47 Assento da Mola 20010015 4
48 Mola da Valvula 20010014 4
49 Prato da Mola 20010013 4
50 Valvula de Admisséo 20010016 2
51 Valvula de Escape 20010017 2
52 Retentor da Valvula 20010018 4
53 Suporte do Eixo do Balancim 20010019 2
53.1 Eixo do Balancim 20010020 2
53.2 Pino Elastico DIN7346 25x40mm 2

www.csm.ind.br 19 -




MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

14. COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

ITEM DESCRICAO CODIGO  QUANT. CONJUNTOS

5383 Anel Eléstico DIN471 E-17 4
54 Bico Injetor 20010021 2
55 Junta de Ajuste Injecdo de Combustivel 20010022 2
56 Suporte de Fixacao do Bico Injetor 20010023 2

56.1 Arruela Especial para Fixagao do Bico 20010024 2

56.2 Porca Sextavada DIN934 M8 ZB 2
57 Junta do Cabegote 20010025 2
58 Junta do Corpo do Cilindro 20010026 2
59 Corpo do Cilindro 20010027 2
60 Cabecote 20010028 2

60.1 Parafuso Prisioneiro DIN938 M8x34 ZB 4

60.2 Parafuso Prisioneiro DIN938 M8x52 ZB 1
61 Brago da Valvula de Admissao 20010029 2
62 Brago da Vélvula de Escape 20010030 2
63 Tampa do Cabecote 20010031 2
64 Tampa de Entrada do Oleo 20010032 2

64.1 Parafuso Allen Cabega Cilindrica DIN 912 M8x30 FOS 4
65 Anel O-ring 21,8x25mm 20010563 2
66 Pistdo 290mm 20010033 2
67 Pino Pistao 20010034 2
68 Anel Trava Pino Pistdo 20010035 4
69 Conjunto de Anéis do Pistdo 20010036 2
70 Biela completa 20010037 2
71 Conjunto Virabrequim 20010039 1
72 Volante 20010041 1
73 Porca Sextavada do Volante M22 Rosca Passo 1,5mm FOS 20010042 1
74 Arruela Lisa DIN125A M22 ZB 1
75 Anel do Volante 20010044 1
76 Bobina do Volante 20010045 1

76.1 Porca Sextavada Autotravante DIN982 M6 ZB 3

76.2 Abragadeira de ago com furo Mé 1
77 Arvore de Comando 20010046 1
78 Tucho de Valvula 20010047 4
79 Vareta da Valvula 20010048 4

- 20 www.csm.ind.br




GERADOR GMD 12000E

14. COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

ITEM DESCRICAO CODIGO QUANT. CONJUNTOS
80 Coador Grosso | 20010049 1
81 Coador Grosso (ext) Il 20010050 1
82 Parafuso Especial de Entrada Oleo (longo) do Sensor M8x40 ZB 20010051 1
83 Suporte do Sensor do Oleo 20010052 1
84 Sensor de Pressdo do Oleo 20010053 1
85 Parafuso Especial de Entrada do Oleo (curto) - Sextavado M8x25 ZB 20010055 1
86 Parafuso Especial de Entrada Oleo - Sextavado M8x25 ZB Rosca Fina 20010056 1
87 Arruela de Vedacdo M8 Especial 20010054 7
88 Conjunto Rotator (interno e externo) - Bomba do Oleo 20010057 1
89 Conjunto Filtro de Oleo 20010058 1

89.3 Parafuso Prisioneiro do Filtro de Oleo (Especial) 20010237 1

89.4 Suporte do Filtro de Oleo 20010238 1

89.5 Anel O-ring 2,6x60mm 20010239 1
90 Tubo de Distribuicao do Oleo (carter) 20010059 1
91 Eixo da Bomba de Oleo 20010060 1
92 Eixo do Garfo de Deslocamento 20010061 1
93 Assento da Bomba de Combustivel 20010062 1
94 Junta do Assento 20010063 1
95 Mangueira de Combustivel 195mm Blindado 20010064 1
96 Mangueira de Combustivel 310mm Blindado 20010065 1
97 Tubo de Alta Presséo | (lado traseiro) 20010066 1
98 Tubo de Alta Presséo Il (lado dianteiro) 20010067 1
99 CJ Tubo Retorno do Combustivel 20010068 1
100 Bomba Auxiliar 20010069 1

100.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx16 ZB B8

www.csm.ind.br 2] -



MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

14. COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

ITEM DESCRICAO CODIGO UANT. CONJUNTOS

101 Conijunto Filtro de Combustivel 20010070 1
101.1 Elemento do Filiro de Combustivel 20010071 1
101.2 Anel O-ring 85x60mm 1
101.3 Anel O-ring 23,5x25,5mm 2
101.4 Tampa do Filiro 1

20010070
101.5 Suporte do Filtro 1
101.6 Parafuso de Entrada e Saida do Diesel 2
101.7 Arruela de Vedacéo 4
101.8 Parafuso de Fixagdo da Tampa do Filtro 1
101.9 Arruela de Vedagao 1

102 Suporte de Fixacdo do Filiro de Combustivel 20010072 1

103 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x25 ZB 3

104 Porca Sextavada Flangeada DIN6923 M8 ZB 3

105 Garfo de Deslocamento 20010073 1

106 Suporte de Regulagéo de Velocidade 20010074 1

107 Barra de Ligagdo do Acelerador 20010075 1

108 Alavanca de Controle de Velocidade 20010076 1

109 Parafuso de Retencdo de Oleo 20010077 1
109.1 Porca Sextavada Autotravante DIN982 M6 ZB 1

110 Mola do Governador 20010078 1

m Mola do Acelerador 20010079 1

112 Mola de Retorno 20010080 1

113 Suporte de Controle de Velocidade 20010081 1

114 Braco do Controle 20010082 1

115 Mola do Braco 20010083 1

116 Braco da Lenta 20010084 1
116.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx10 ZB 1

117 Suporte de Parada 20010085 1
1171 Parafuso Allen Cabeca Cilindrica DIN 912 M8x30 FOS 2

118 Atuador da Lenta 20010086 1

119 Conjunto Motor de Arranque 20010087 1
119.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M10x30 ZB 2

120 Ponte Retificadora 20010088 1
120.1 Bucha Distanciadora & int. 9mmx @ Ext. 15,8mm x Comp.15mm 2
120.2 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x40 ZB 2

- 22 www.csm.ind.br




GERADOR GMD 12000E

14. COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

ITEM DESCRICAO CcODIGO b CONIJUNTO!
121 Defletor de entrada 20010089 1
1211 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x40 ZB 4
122 Tubo de Admissdo 20010090 1
1221 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x30 ZB 1
122.2 Parafuso Prisioneiro DIN938 M8x34 ZB 1
122.3 Porca Sextavada Flangeada DIN6923 M8 ZB 3
123 Carenagem 20010091 1
123.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx12 ZB 2
123.2 Parafuso Allen Cabeca Cilindrica DIN 912 Méx20 FOS 1
123.3 Parafuso Allen Cabega Cilindrica DIN 912 Méx14 FOS 3
123.4 Porca Sextavada DIN934 Mé FOS 4
124 Placa de Guia de Ar Frontal 20010092 1
125 Placa de Guia de Ar Lateral 20010093 1
126 Placa de Guia de Ar Traseira 20010094 1
1241 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M8x12 ZB 2
125.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Méx12 ZB 5
126.1 Parafuso PHI DIN7981 Méx10 ZB 1
127 Placa de Apoio do Motor 20010095 2
127.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M10x25 ZB 8
128 Radiador do Oleo 20010096 1
129 Tubo | maior do radiador 20010097 1
130 Tubo Il menor do radiador 20010098 1
131 Mangueira de Saida do radiador 20010099 2
131.1 Abracadeira de ago regulavel 4
132 Conj Suporte de Fixagdo do Radiador 20010100 1
133 Abracadeira de Fixagéo do Tubo do Radiador 20010101 1
133.1 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 M10x16 ZB 1
133.2 Parafuso Sextavado Flangeado DIN6921 Mé6x12 ZB 1
133.3 Porca Sextavada Flangeada DIN6923 Mé ZB 1
134.1 Abracadeira de ago regulavel 4

OBS: ltens que ndo possuem cédigos podem ser encontrados em lojas convencionais.

www.csm.ind.br 23 -



MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

14.1. DETALHES DOS COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

- 24 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E
14.1. DETALHES DOS COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E
77\
55 54
oD L4
@ // ‘ )
\

www.csm.ind.br 25 -



MANUAL DE OPERAGAO E MANUTENCAO

14.1. DETALHES DOS COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

- 26 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

14.1. DETALHES DOS COMPONENTES DO MOTOR DO GERADOR DIESEL GMD 12000 E

1111020-K#-10

i 12V
VA
20140401633
To1 133713055000

www.csm.ind.br 27 -



Ll

o
g
(%4
Z
[
=
=
Z
<
=
("]
o
<L
5
[C5)
o.
o
L
o
-
<
2
4
<
=

euigog

oo JOJOW OU sepezijeoo| sagdebi] | Joje}sa ou sepezijeso| sagdebi

Jop8u00 1
5 ogneo
o—| s op eAODST
[ g Fun ﬁ
H ['4
Ir 1 09[0 8p - [
BN ooy o i L B3 ey
> 3 ap euigog
2y vy 2
v < 2 - )
= d S =
2
wp a8 ﬁl wy
101800

(edueinBos op ejusuodwoD)
Joisiue).

(e3ueinBas op juauodwoD)
©612921q05 3p JojdnuBIU|

5

fensng

E
<
I}
>

Aoze 6] ETe)
oLk ig | ooueig
6[8[z]ez[t | wouen
wabeljon op elolelES BARYD an apIop

v | nzy
wy | oprewy
i | oe
wp | oujewsen

0pe | (er00s3) Joj0y
0g51U6] op oney0 e 0gdeBy | | S0E S0p sei0)
71 [osbenox3 euaod
Vo Jounisig

sepuabo] o [Ty vuoa

o euigog
NN 10| AOvL-Ieuigog

= (wyo) © Jopessb op
seougisisel op oipenD
wy| wy
Ao0ZZ @
epewol
®., _|Aa M
; d 45 pout - reugog
|ejuou} 2 g
[duied ou w ®
. WA 11 WA
1 ® b H M 0L - Il BUIGOg
sepezijedo| @ 9 s @ n
5 5 6 21 v
S8020eDIT Joje1Se ou uI0q L0j08UO)

ZH09 - A0ZZ/0L L - 300021 AND HOAVYIO - OJIY1L3T13 VINGNOS3T

- 28 www.csm.ind.br




GERADOR GMD 12000E

ANOTACOES

www.csm.ind.br 2 9 -



MANUAL DE OPERACAO E MANUTENCAO

ANOTAGOES

- 30 www.csm.ind.br



GERADOR GMD 12000E

ANOTACOES

www.csm.ind.br 3] -



CSM

MAQUINAS PARA REVENDEDORES E LOCADORES

Rua José Stulzer, 80 | Vila Baependi | 89256-020

Jaragud do Sul | SC | Brasil

Fone (47) 3372 7600 | Fax (47) 3371 2830

SAC 0800 600 7600 | saccsm@csm.ind.br | www.csm.ind.br

A CSM reserva-se ao direito de alterar este manual sem aviso prévio.

(%]
O
(o}
el
O
=
[}
L=
j=
(0]
(2}
j=
(0]
(0]
el
o
=t
(=
(0]
E
O
=
T
[}
o
[}
e
o
c
7]
(o]
el
[o}
]
7]
[0}
=
[}
-
c
(7]
(o]
el
o
O
e
@
o
o
o
el
e
‘O
b=
o}
o
7]
(0]
o}
el
(o}
o4
>
[0}
=
o
e}
@
i
o
>
o}
E
=
=)
<




